　　一级消防《案例分析》每日一练(5.22)
　　第一题
　　小张是消防安全重点单位某大酒店的员工，刚刚调入保卫科担任消防安全助理。担任消防安全管理人的保卫科科长让小张首先熟悉单位的消防档案。小张从保卫科、消防控制室、办公室收集到如下档案：大酒店基本概况;大酒店关于成立消防管理机构的会议纪要和文件：消防设施、灭火器材情况和消防设施管理制度;消防控制室值班记录;大酒店消防验收的文件和资料;专职消防队、义务消防队人员及其消防装备配备情况;上年度消防培训记录和消防演练计划;有关燃气、电气设备检测(包括防雷、防静电)等记录资料。
　　根据以上场景，回答下列问题：
　　1.消防档案的内容有哪些?
　　2.消防档案的作用有哪些?
　　【参考答案】
　　1.消防档案包括两个主要内容，即消防安全基本情况和消防安全管理情况，并附有必要的图表。
　　(1)消防安全基本情况的内容：
　　消防基本概况和消防安全重点部位情况;建筑物或者场所施工，使用或者开业前的消防设计审核、消防验收以及消防安全检查的文件、资料;消防管理组织机构和各级消防安全责任人;消防安全制度;消防设施、灭火器材情况;专职消防队、义务消防人员及其消防装备配备情况;与消防安全有关的重点工种人员情况;新增消防产品、防火材料的合格证明材料;灭火和应急疏散预案。
　　(2)消防安全管理情况主要有两项内容：
　　一是公安机关消防机构依法填写制作的各类法律文书。主要有《消防监督检查记录表》《责令改正通知书》以及涉及消防行政处罚的有关法律文书。
　　二是有关工作记录。主要有消防设施定期检查记录、自动消防设施检查检测报告以及维修保养的记录;火灾隐患及其整改情况记录;防火检测、巡查记录;有关燃气、电气设备检测等记录;消防安全培训记录;灭火和应急疏散预案的演练记录;火灾情况记录;消防奖惩情况记录。
　　上述记录要填写检查人员的姓名、时间、部位、内容、发现的火灾隐患以及处理措施等;
　　填写培训的时间、参加人员、内容等;.
　　填写演练的时间、地点、内容、参加部门以及人员等。
　　2.消防档案的作用：
　　(1)消防档案是消防安全重点单位的“户口薄”。消防档案记载着单位的基本情况和有关消防安全管理的各种文献、资料，便于单位领导、有关部门、公安机关消防机构以及与消防安全管理工作有关人员熟悉情况，为领导决策和日常工作服务。日常工作中，可以把消防档案与现场检查结合起来，作为上级机关、主管单位、公安机关消防机构考核单位开展消防安全管理工作的重要依据;发生火灾时，可以为调查火灾原因、分清事故责任、处理责任者提供佐证材料。此外，消防档案还可以为研究防火、灭火材料、修改消防技术规范、修订消防操作规程等工作提供第一手资料。
　　(2)消防档案是单位检查相关岗位人员履行消防安全职责的实施情况，评判专(兼)职消防(防火)管理人员业务水平、工作能力的一种凭据，有利于强化单位消防安全管理工作的责任意识，推动单位的消防安全管理工作朝着规范化、制度化的方向发展。
　　第二题
　　某市音乐厅项目总建筑面积10530m2，主体建筑高度23.10m，台塔建筑高度为29.20m。该工程分为音乐厅主体和室外看台两部分。其中，音乐厅主体为乙等剧场，中型规模，耐火极限一级，地上五层，地上主要使用性质为观众厅(通高一层)、大堂、舞台及相关附属设施、观景平台，地下主要使用性质为舞台机械、升降乐池用房及设备用房;室外看台下为办公服务用房(建筑面积为1481m2)和汽车库(建筑面积为1695m2)。
　　音乐厅四周的疏散广场可形成环形消防车道，且其北、东北、南及东南部分均可作为消防车登高操作场地。音乐厅按水平、竖向主要分为六个防火分区。第一至第三防火分区为竖向分区，其余为水平分区。音乐厅主体部分(观众厅的前厅、休息厅)为第三防火分区，也是本项目研究的对象，其面积为4383.64m2。
　　由于建筑设计风格的特殊性能要求，音乐厅核心筒内人员需要通过相邻防火分区(首层前厅、休息厅)才能疏散到室外安全区域，设计上难以做到各个防火分区安全出口直通室外。除上述疏散问题以外，其他消防设计均满足现行有关国家工程消防技术标准的规定。
　　在本项目的消防性能化设计评估中，为了解决借用疏散、疏散距离过长问题，通过隔离前厅、休息厅中的商业火灾荷载，限制前厅、休息厅内部的火灾荷栽，设置有效的火灾探测、自动灭火、防排烟等消防措施，将前厅、休息厅设置为“临时安全区”，以解决借用前厅、休息厅疏散，以及疏散距离过长等问题。
　　根据以上场景，回答下列问题：
　　1.什么是防火分区?
　　2.影响人员疏散的因素有哪些?
　　3.人员疏散时间由哪些因素决定?
　　4.根据分析，当自动喷水灭火系统失效，机械排烟系统均有效时，一旦音乐厅发生火灾，建筑内的人员不能够在危险来临之前通过疏散楼梯或相邻防火分区疏散到安全区域。而音乐厅的消防安全既是相对的，又是一个完整的系统总体性能的反映。为此，请对本工程的消防安全设计及业主提出相应的消防安全管理建议。
　　【参考答案】
　　1.防火分区是指采用具有较高耐火极限的墙和楼板等构件作为一个区域的边界构件划分出的，能在一定时间内阻止火势向同一建筑的其他区域蔓延的防火单位。防火分区的面积大小应根据建筑物的使用性质、高度、火灾危险性、消防扑救能力等因素确定，不同类别的建筑其防火分区的划分有不同的标准。
　　2.人员疏散的因素包括：
　　(1)人员内在影响因素。
　　(2)外在环境影响因素。
　　(3)环境变化影响因素。
　　(4)救援和应急组织影响因素。
　　3.人员疏散时间由火灾报警时间、人员疏散预动时间和人员从开始疏散到到达安全地点的行动时间三部分组成。
　　4.消防安全建议主要有：
　　加强火灾危险源管理，音乐厅内严禁吸烟，并注意电气设备的安装和使用，定期对电气设备进行维护。
　　保证疏散通道的畅通，禁止在疏散通道上堆放可燃物等杂物。疏散出口在疏散过程中起着至关重要的作用，应加强日常的消防管理，从而确保发生火灾时建筑内人员能够安全疏散。
　　建立完善的疏散诱导系统，在各层疏散出口应设置明显的疏散指示标志，保证疏散路线上的应急照明有足够的照度。
　　应对消防设施进行定期的检测，加强其维护、保养，以保证火灾时消防设施的可靠性和有效性。
　　制订灭火和应急疏散预案，定期对建筑内的使用人员进行消防培训和疏散演习，使他们能在火灾情况下迅速、准确的找到出口，并协助其他人员安全撤离。
