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　　1.诊断抑郁症的首要症状是

　　A.精力明显减退、疲乏

　　B.思维困难、联想缓慢

　　C.情绪低落、兴趣下降

　　D.自卑、自责、自杀观念

　　E.失眠、早醒、体重减轻

　　答案：C

　　精析与避错：抑郁症首要症状为对日常活动兴趣显著减退;感到生活无意义，对前途悲观失望，常沉思过去不愉快的事，遇事常往坏处想，精神不振，脑力迟钝、反应缓慢，对工作、学习缺乏信心，自我评价下降，对赞扬、奖赏无相应情绪反应，不愿主动与别人交往。其表现为有想自杀的念头，但内心矛盾重重;心境恶劣，烦躁、易激惹等。故选C。

　　2.对于大多数精神障碍的病因，说法正确的是

　　A.是一类较肯定的单基因遗传性疾病

　　B.人格因素在发病中常起到决定性作用

　　C.应激因素常是起病的直接因素

　　D.单卵双生子的患病率与普通人群相似

　　E.一般认为是多因素相互作用起病

　　答案：E

　　精析与避错：精神障碍是任何先天或后天的心理障碍。精种障碍指大脑功能活动发生紊乱，导致认识、情感、行为和意志等精神活动不同程度障碍的总称。常见的有情感性精神障碍、脑器质性精神障碍等。致病因素有多方面，先天遗传、个性特征及体质因素、器质因素、社会性环境因素等。故选E。

　　3.对下列精神障碍做精神检查时，应突出智能检查的是

　　A.精神分裂症

　　B.抑郁症

　　C.阿尔茨海默病

　　D.糖尿病所致精神障碍

　　E.甲亢所致精神障碍

　　答案：C

　　精析与避错：阿尔茨海默症是一种综合征。发生在老年期及老年前期的一种原发性退行性脑病，指的是一种持续性高级神经功能活动障碍，即在没有意识障碍的状态下，记忆、思维、分析判断、视空间辨认、情绪等方面的障碍。表现为智力功能低下，记忆力明显减退等，故做精神检查时应突出的是智能检查。故选C。

　　4.患者知觉体验中表现为错觉的是

　　A.看见面前的高楼变矮了

　　B.将输液管看成是一条蛇

　　C.感觉周围的事物变得不真实了

　　D.听见汽车喇叭声音里有骂他的声音

　　E.感觉自己的双手不屈于自己的了

　　答案：B

　　精析与避错：错觉是歪曲的知觉，也就是把实际存在的事物被歪曲地感知为与实际事物完全不相符的事物。错觉常见于癔症、精神分裂症、各种物质中毒所致精神疾病、脑器质性精神疾病以及伴有轻度意识障碍的病人。同时，错觉也能见于正常人，如幻想性错觉就可见于想象丰富的健康人，也可见于癔症、精神分裂症等;人在过度紧张、虚弱情况下也可以出现错觉。如通常说的杯弓蛇影、草木皆兵就是错觉;风声鹤唳就是错听;如一长期卧床不起的病人，将输液器看成是一条欲爬向病人的长蛇，这是错视。故选B。

　　5.患者的记忆障碍表现属于虚构的是

　　A.不能部分或全部再现以往的经历

　　B.对以往的经历由于再现部分失真引起的记忆障碍

　　C.以想象的未曾亲身经历的事件来填补记忆的缺损

　　D.回忆过去经历时在具体的时间、地点或人物上不自觉地加以歪曲

　　E.体验新事物时有一种似乎早已体验过的熟悉感

　　答案：C

　　精析与避错：记忆障碍指个人处于一种不能记住或回忆信息或技能的状态，有可能是病理生理性的或情境性的原因引起的永久性或暂时性的记忆障碍。虚构是意识清晰背景下出现对既往事件或个人经历的错误叙述，自己对叙述内容只保持松散记忆并需提示(有时可以是自发而持久的)，且有夸张倾向。故选C。

　　6.轻度精神发育迟滞的IQ值范围是

　　A.85～71

　　B.70～50

　　C.49～35

　　D.34～20

　　E.20以下

　　答案：B

　　精析与避错：轻度精神发育迟滞IQ值在50~70或55～75之间，故答案是B，其适应行为低于一般人的水平，具有相当的使用技能，能自理生活，能承担一般的家务劳动或工作，但缺乏技巧和创造性，一般在指导下能适应社会，经过特殊教育可以获得一定的阅读和计算能力，对周围环境有较好的辨别能力，能比较恰当地与人交往。

　　7.有意识障碍表现为昼轻夜重的精神障碍综合征是

　　A.抑郁综合征

　　B.躁狂综合征

　　C.脑衰弱综合征

　　D.慢性脑病综合征

　　E.急性脑病综合征

　　答案：E

　　精析与避错：急性脑病综合征指由脑部急性病变引起，起病急剧j以意识障碍为主的综合征，故也称意识障碍综合征或谵妄综合征。急性脑病综合征的意识障碍常有昼轻夜重的特点。故选E。

　　8.关于精神分裂症单纯型的临床表现，不正确的说法是

　　A.发病多在青少年期

　　B.起病缓慢

　　C.以阴性症状为主

　　D.行为常有作态表现

　　E.几乎没有幻觉、妄想

　　答案：D

　　精析与避错：单纯型精神分裂症较少见，本型青少年起病(A是对的)，友病缓慢(B是对的)，持续进行，病情白发缓解者少，早期可出现类神经衰弱症状，但自知力差，不主动就医。主要临床表现以阴性症状为主(C是对的)，为日益加重的孤僻、被动、生活懒散、兴趣丧失、情感淡漠及行为古怪，故D是错的。由于妄想和幻觉等精神病性症状不明显(E是对的)，往往不易早期发现，是难于确定诊断的一个类型。故选D。

　　9.对精神障碍的木僵临床表现，叙述不正确的是

　　A.是一种精神活动的全面抑制

　　B.表现为不吃、不喝、呼之不应、推之不动

　　C.可出现蜡样屈曲

　　D.有意识障碍

　　E.可见于精神分裂症、抑郁症及反应性精神障碍

　　答案：D

　　精析与避错：木僵是一种以缄默、随意运动明显减低或丧失，以及精神活动缺乏反应为特征的状态，表现为精神活动的全面抑制(故不选A);可有意识紊乱，患者不吃不喝，对刺激缺乏反应，故不选B。木僵可见于器质性脑病、分裂症(特别是紧张型)、抑郁症、癔症性精神病和急性应激反应，故不选E。蜡样屈曲是指患者的姿势经常固定不变，肢体任人摆布，即使四肢悬空或放在极不舒适的位置也能维持很久而不主动改变，如同蜡做的人一般。蜡样屈曲多见于精神分裂症紧张型，而常在木僵的基础上出现，故不选C。木僵时患着没有意识障碍，故选D。

　　10.诊断意义最小的听幻觉是

　　A.评论性幻听

　　B.争论性幻听

　　C.原始性幻听

　　D.命令性幻听

　　E.辱骂性幻听

　　答案：C

　　精析与避错：幻听是一种歪曲或奇特的听觉，并没有相应的外部声音刺激作用于听觉器官。幻听是出现于听觉器官的虚幻的知觉，是精神病人常见症状之一。幻听的内容多种多样。最常见的是言语性的幻听，病人凭空听到声音，由于是真性幻听，病人可以说出是几个人、是男的还是女的声音，说话的声音是自己熟悉的人还是素不相识的人的声音。内容多种多样，有命令性幻听、评议性幻听、议论性幻听、辱骂性幻听等，故选项A、B、D、E都是真性幻听，均具有诊断意义。原始性幻听，为非言语性，如音乐、鸟鸣声等，多见于脑局灶性病变，故选C。

　　11.患者认为自己只是一个躯壳，自己不复存在，是虚假的，这种症状属于

　　A.虚构

　　B.错觉

　　C.本体幻觉

　　D.虚无妄想

　　E.白罪妄想

　　答案：D

　　精析与避错：妄想是思维变态的一种主要表现。妄想是一种在病理基础上产生的歪曲的信念、病态的推理和判断。它虽不符合患者所受的教育程度，但病人对此坚信不疑，无法说服，也不能以亲身体验和经历加以纠正。妄想有很多种，其中虚无妄想系指患者坚信自己体内某些脏器或整个自身，甚至自己周围的部分或整个世界均不复存在。故选D。

　　12.患者感觉大脑已被电脑控制，自己是机器人，

　　A.关系妄想

　　B.被害妄想

　　C.疑病妄想

　　D.物理影响妄想

　　E.超价观念

　　答案：D

　　精析与避错：妄想有很多种，物理影响妄想，表现为病人认为自己的精神活动(思维、情感、行动、意志等)均受外力的干扰、控制、支配、操纵，或认为有外力刺激自己的身体，产生了各种不舒服的感觉，是精神分裂症的特征性症状之一，故本题中的患者属于物理影响妄想，故选D。

　　13.谵妄属于的障碍是

　　A.思维障碍

　　B.心境障碍

　　C.行为障碍

　　D.意识障碍

　　E.记忆障碍

　　答案：D

　　精析与避错：谵妄是意识模糊、胡言乱语、有错觉幻觉、情绪失常，或有兴奋激动等症状。谵妄是一种非特异性脑器质性综合征，特征是意识障碍与注意、知觉、思维、记忆、情感、精神运动，和睡眠-觉醒节律紊乱并存，有程度不同的意识障碍和注意力受损，故选D。

　　14.下列属于精神分裂症阳性症状的是

　　A.情绪淡漠

　　B.思维贫乏

　　C.幻觉妄想

　　D.注意力不集中

　　E.意志活动缺乏

　　答案：C

　　精析与避错：精神分裂症的症状因类型和严重度而各有不同，一般可分为阳性和阴性症状。阳性症状的特点是正常功能的过度发挥或扭曲，阴性症状则为正常功能的缩减或丧失。患者的表现可以是其中一种，也可兼有两种症状表现。阳性症状主要为妄想和幻觉与思维障碍和行为怪异，阴性(缺损性)症状包括情感迟钝、语言贫乏、快感缺乏以及不合群。故选C，其余的都是阴性症状。

　　15.抑郁症最危险的症状是

　　A.兴趣缺乏

　　B.早醒

　　C.自杀企图和行为

　　D.情绪低落

　　E.精力减退

　　答案：C

　　精析与避错：抑郁症是一种常见的精神疾病，主要表现为情绪低落，兴趣减低，悲观，思维迟缓，缺乏主动性，白责自罪，饮食、睡眠差，担心自己患有各种疾病，感到全身多处不适，严重者可出现自杀念头和行为。抑郁症是精神科自杀率最高的疾病。自杀是最危险的症状。抑郁症患者由于情绪低落、悲观厌世。严重时很容易产生自杀念头。并且，由于患者思维逻辑基本正常，实施自杀的成功率也较高。故自杀是抑郁症最危险的症状之一。故选C。

　　16.现阶段阿片类成瘾行为脱毒治疗的替代治疗药物首选的是

　　A.可乐定

　　B.美沙酮

　　C.哌替啶

　　D.地西泮(安定)

　　E.氟哌啶醇

　　答案：B

　　精析与避错：阿片类依赖的治疗药物主要为阿片受体激动药、非阿片类受体激动药和阿片受体拈抗剂。阿片受体激动剂治疗的原理即替代药物递减疗法。其中美沙酮为较好的脱瘾药物，是合成的阿片受体激动药，具有吗啡样的药理作用。其与阿片受体亲和力大，起效慢，成瘾潜力小，维持时间长，作用时间可维持24小时，耐受性和依赖性发生较慢，戒断症状较轻，且口服效果良好。上述特点使美沙酮成为替代递减疗法的主要用药。故选B。

　　17.非典型抗精神病药的治疗作用除作用于D2受体

　　外，还主要作用于

　　A.5-HT1受体

　　B.胆碱能受体

　　C.5-HT2受体

　　D.α肾上腺素能受体

　　E.组胺受体

　　答案：C

　　精析与避错：目前临床常用的治疗精神分裂症的药物按药理作用可分为两类：①典型抗精神病药物，又称传统抗精神病药物。代表药物有氯丙嗪、氟哌啶醇等。②非典型抗精神病药，又称非传统抗精神病药，治疗剂量较小，出现某些副作用的情况较少，对精神分裂症单纯型疗效较传统抗精神病药好。代表药物有氯氮平、利培酮、奥氮平、喹地平等。非典型(也称新型)抗精神病药相继进人临床，这些药韧的药理特征是同时拮抗5-HT2α受体和D2受体，并能与D2受体快速解离。

　　18.单独作为诊断颅底骨折的依据中，错误的是

　　A.脑脊液漏

　　B.迟发性乳突部皮下淤血斑

　　C.CT显示神经管骨折

　　D.单纯鼻出血

　　E.“熊猫眼”征

　　答案：D

　　精析与避错：颅底骨折的诊断主要依靠I晦床表现，一般可依据外伤史、皮下淤斑、脑脊液外漏和脑神经损伤等进行诊断，头颅X线摄片价值有限，但CT扫描颅底骨折有诊断意义。颅前窝骨折：眼结膜下出血，眼睑皮下淤斑，鼻或口腔流出血性脑脊液，可并发嗅、视神经损伤;易引起球结合膜下出血及迟发性眼睑皮下淤血，俗称“熊猫眼”。颅中窝骨折：外耳道流出血性脑脊液，出现同侧面神经瘫痪、耳聋、耳鸣等。颅后窝骨折：逐渐发生耳后、颈枕区皮下淤斑，脑脊液漏至胸锁乳突肌和乳突后皮下，脑神经损伤少见。故选D。

　　19.高血压脑出廊患者来院时昏迷，已脑疝，应首先采取的急救措施是

　　A.开颅手术

　　B.腰穿放脑脊液

　　C.脑室穿刺

　　D.静脉快速滴注甘露醇

　　E.静脉注射50%葡萄糖

　　答案：D

　　精析与避错：开颅手术复杂、有效，腰穿放脑脊液可加重脑疝。脑室穿刺相对简单、有效o静脉快速滴注甘露醇最简单有效。静脉注射50%葡萄糖维持时间短。故选D。

　　20.颅内压增高的三大主征是

　　A.头痛、视力下降、恶心

　　B.头痛、偏瘫、抽搐

　　C.偏瘫、偏盲、偏身感觉障碍

　　D.血压升高、脉搏变快、呼吸变快

　　E.头痛、呕吐吐、视神经盘水肿

　　答案：E

　　精析与避错：头痛、呕吐、视神经盘水肿是颅内压增高的典型表现，称之为颅内压增高的“三大主征”，其中视神经盘水肿是诊断颅内压增高的可靠依据。故选E。
