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2019考研管综199数学新大纲解析及考前备考策略

来源：文都教育
由教育部考试中心组织编写，高等教育出版社独家出版的199管理类联考考试大纲于今天正式发布。文都教育也在第一时间和大家一起分析和学习考研大纲。

今天对于无数考生来说，无疑都是非常有意义的日子，因为考试大纲规定了当年全国硕士研究生入学考试时相应科目的考试内容范围、考试要求、考试形式、试卷结构等相关要素，同时大纲是全国硕士研究生入学考试命题的唯一依据，所以考试大纲引导考生的复习方向、复习内容以及复习的侧重点。

经过仔细对比，今年的199管综数学部分的大纲与去年相比没有任何变化，其实也是从2013年以来199管综新大纲的数学部分没有发生任何变化。

今天，首先了解一下199管综数学的两个非常重要的方面——考试内容以及考试形式。

考生参加考试，必须得知道考的目的以及内容是什么，而考试大纲给了最权威的解答。管理类联考综合考试中的数学基础部分主要考查考生的运算能力、逻辑推理能力、空间想象能力和数据处理能力，分别主要以算术、代数、几何和数据分析四个数学知识范围来对这四种能力进行检验。有了考试内容，考生就应知道我们备考应该学什么、怎么学，才能在考试中从容应对。

考试形式为问题求解和条件充分性判断两种形式。共有25道题，其中问题求解题15题，条件充分性判断题共10题。问题求解题就是经典的单项选择题，只是从5个选项里选择1项。因为之前做过类似的题型，所以做题思路也是比较顺，有正规解析法、选项代入法、特值代入法等方法。正规解析法，一般是从题干出发得出正确结论；选项代入法，把选项中的结论代入题干部分，看能否成立，是否与条件相违背；特值代入法，把符合条件的特殊值代入结论，得到一个结果，那么与此结果不一样的选项均不对，也即为排除法。条件充分性判断题要求学生具有一定的逻辑分析能力，由于考生之前接触此类的题目较少，所以这部分题目也是考生较为薄弱的环节，一定在备考时下足了功夫才行，才不至于在考试中失分太多。一般条件充分性判断的做题步骤是先判断条件（1）、条件（2）单独是否成立，如果至少有一个成立，那么应该选择A/B/D中三项中的一项；如果条件（1）（2）单独都不成立，就联合起来看是否可以推出结论成立，如果可以推出则选择C，如果不可以就选择E。此类题目的做题方法有特值代入推翻条件法、正面逻辑论证法、结论分析法等等。

在距离考研还有90多天的时间里，同学们应该怎么复习和备考才能取得不错的成绩呢？下面老师也给出自己的建议。

首先，自己必须得设立目标和具体的学习规划，树立自己必须胜利的信念以及必须学习、充分备考的心理状态。只有目标没有规划只是幻想许给自己一个美好的结果而已，自己还要坚持不懈地为了实现自己的目标而努力学习和备考，不能三天打鱼两天晒网，觉得压力大了或者不想学了就任由自己发挥肆意挥霍自己的时间，可以说没有规划能力和学习自制能力的人最后很难取得较好的成绩。

再次，备知识点。最后的三个月也是学习的黄金时间，一定要努力地学、认真地学、高效地学。历年真题是最后这一阶段重要的参考资料，真题一定要做三四遍以上，先按照知识点分类地去做，再成套成套地去做，遇到不会的要做个标记，下次再做时要重点关注。刷真题一定要有质量地去刷，不能简单背答案，一定要把每一道真题要考的知识点以及所用到的做题方法都要充分了解，刷过真题的效果是遇到类似的题目也要都会做。真题都会做了，那么一些常考的题目和常考的类型都掌握了，所有知识点也就都掌握了。可以做难题，但不能一味地做难题、拔高题目，做题难度一定要务必参考真题。有些书籍为了那概率极小的可能性去出一些极难的题目，如果你真题也做了，知识点公式也都背过了，觉得没有什么可做了，可以去尝试做一些，练习一下自己的思维能力，提升一下自己做真题的速度，但是千万不要以此为重心进行学习。对于备考复习的建议，总结起来，就是花90%的精力去认真严肃地对待真题，再用10%的精力去看一下拔高题，不过过分注重较难题目。

最后，备心态。对于数学考试，考试心态很重要，无论题目难易，一定要沉着冷静，大家考试的内容都是一样的，难度大的题目对于别人来说难度也是大的，考试是选拔性考试，只要你能比别人优秀你就可以超越他人考上好学校，所以不论考场中看到的题目或难或易，都一定要静下心来好好做题。如果答题状态不佳或者过于紧张时，可以做下深呼吸，对自我意识进行干预，告知自己“我可以的”，不要给自己太大压力，只要自己可以发挥自己的真是水平，便没有遗憾。

考试大纲已经公布，离考试的日子也不远了，而考研是为了明天更好的自己。希望同学们抓住最后这大约3个月的黄金时期，努力冲刺一把，最终不辜负的努力和汗水，金榜题名。

