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2019年执业中药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学，现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业中药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业中药师专业知识一习题
1、炒王不留行的火候应选用
A.中火
B.大火
C.小火
D.武火
E.文火
答案：A
解析：炒王不留行：取净王不留行，投入预热容器内，中火拌炒至大部分爆花即可。选项A正确当选。
2、莱菔子炒制的主要作用是
A.缓和药性
B.降低毒性
C.易于煎出药效成分
D.杀酶
E.增强涌吐风痰作用
答案：A
解析：炒莱菔子变升为降，主要是改变了涌吐痰涎的副作用，既缓和了药性，又利于粉碎和煎出。长于消食除胀、降气化痰。多用于食积腹胀，气喘咳嗽。选项A正确当选。
3、焦梔子的炮制作用是
A.增强泻火除烦的作用
B.增强清热利湿作用
C.缓和苦寒之性以免伤胃
D.増强凉血止血作用
E.增强凉血解毒作用
答案：C
解析：栀子苦寒之性甚强，易伤中气，且对胃有刺激性，脾胃较弱者服用后易吐，炒后可除此弊。炒栀子与焦栀子功用相似，炒栀子比焦栀子苦寒之性略强，一般热较甚者可用炒栀子，脾胃较虚弱者可用焦栀子。二者均有清热除烦的功用，常用于热郁心烦，肝热目赤，如治热病心烦，胬肉攀睛，羞涩难开。选项C正确当选
4、炒炭后才具有止血作用的是
A.槐花
B.地榆
C.鸡冠花
D.荆芥
E.白茅根
答案：D
解析：荆芥炭辛散作用极弱，具有止血的功效。可用于便血、崩漏等证。荆芥主要含挥发油，油中主要成分为右旋薄荷酮、消旋薄荷酮及少量右旋柠檬烯。荆芥各部位挥发油含量以荆芥穗最高。荆芥炒炭后，挥发油含量显著降低，油中所含成分也发生了质的变化。荆芥炭的止血活性部位为脂溶性提取物。选项D正确当选。
5、麸炒法将麦麸均匀撒入热锅中，投入药物的标准是
A.麦麸微热
B.麦麸烫手
C.麦麸起烟
D.麦麸稍黑
E.麦麸炭化
答案：C
解析：麸炒时，将锅预热，再将麦麸均匀撒入热锅中，至麦麸起烟时投入药物。选项C正确当选。
6、僵蚕炮制常用的辅料是
A.米
B.麦麸
C.蛤粉
D.灶心土
E.滑石粉
答案：B
解析：常用麦麸制的药物有枳壳、枳实、僵蚕、苍术、白术等。选项B正确当选。
7、米炒党参的作用是
A.增强益气生津
B.增强补中益气
C.增强健脾止泻
D.增强健脾益胃
E.增强补肾生精
答案：C
解析：米炒的目的：①增强药物的健脾止泻作用，如党参。②降低药物的毒性，如红娘子、斑蝥。③矫正不良气味，如昆虫类药物。选项C正确当选。
8、砂炒时，辅料砂主要是起
A.协同作用
B.中间传热体作用
C.中和作用
D.吸附油性作用
E.吸附毒性作用
答案：B
解析：砂作为中间传热体，由于质地坚硬，传热较快，与药材接触面积较大，所以用砂炒药物可使其受热均匀，又因砂炒火力强，温度高，故适用于炒制质地坚硬的药材。选项B正确当选。
9、阿胶常见的有
A.阿胶块
B.蛤粉炒阿胶
C.阿胶丁
D.蒲黄炭炒阿胶
E.滑石粉炒阿胶
答案：B
解析：阿胶珠：取蛤粉适量置热锅内，用中火加热炒至灵活状态时，投入阿胶丁，不断翻动，炒至鼓起呈类圆球形，内无溏心时取出，筛去蛤粉，放凉。每100kg阿胶丁，用蛤粉30~50kg。选项B正确当选。
以上就是文都医考网小编整理的2019执业西药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业中药师频道，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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