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2019年执业药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业药师药事管理与法规习题
1、行政处罚的适用条件不包括
A、行政相对人的行为依法应当受到处罚
B、违法行为未超过两年的追究时效
C、已满十四周岁的人实施了违法行为
D、精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为时实施了违法行为
答案： D
解析： 适用条件：必须已经实施了违法行为，且该违法行为违法了行政法规范;行政相对人具有责任能力;行政相对人的行为依法应当受到处罚;违法行为未超过追究时效。
2、《中华人民共和国行政处罚法》规定，对当事人可不予行政处罚的情形是
A、已满十四周岁不满十八周岁的人有违法行为的
B、间歇性精神病人在精神正常时有违法行为的
C、主动消除或者减轻违法行为危害后果的
D、违法行为轻微并及时纠正，没有造成危害后果的
答案： D
解析： 不予处罚：
①不满十四周岁的人有违法行为的，不予行政处罚;②违法行为在两年内未被发现的，除法律另有规定外，不再给予行政处罚;③精神病人在不能辨认或者控制自己行为时有违法行为的，不予行政处罚;④如违法行为轻微并及时纠正，没有造成危害后果的，不予行政处罚。
3、下列行政复议申请复议机关不予受理的是
A、对扣押、冻结财产的行政强制措施决定不服的
B、对警告、罚款、没收违法所得的行政处罚不服的
C、对行政机关没有依法发放抚恤金的
D、对民事纠纷的调解行为
答案： D
解析： 根据《行政复议法》第8条规定，下列两类事项不属于行政复议范围：
(1)对行政机关作出的行政处分或者其他人事处理决定;
(2)对民事纠纷的调解或者其他处理行为。
4、根据《中华人民共和国行政复议法》，行政复议申请的一般时效和行政复议机关作出行政复议决定的期限分别是
A、六十日，三十日
B、九十日，三十日
C、三十日，三十日
D、六十日，六十日
答案： D
解析： 公民、法人或者其他组织认为具体行政行为侵犯其合法权益，可以自知道该具体行政行为之日起60日内提出行政复议申请。
5、以下哪一项不属于行政强制措施的种类
A、限制公民人身自由
B、查封场所、设施或者财物
C、扣押财物
D、责令停产停业
答案： D
解析： 行政强制措施的种类包括：①限制公民人身自由;②查封场所、设施或者财物;③扣押财物;④冻结存款、汇款;⑤其他行政强制措施。
6、以下哪项不是行政强制执行的方式
A、冻结存款、汇款
B、加处罚款或者滞纳金
C、排除妨碍、恢复原状
D、代履行
答案： A
解析： 行政强制执行的方式包括：①加处罚款或者滞纳金;②划拨存款、汇款;③拍卖或者依法处理查封、扣押的场所、设施或者财物;④排除妨碍、恢复原状;⑤代履行;⑥其他强制执行方式。
7、根据《中华人民共和国行政诉讼法》，下列属于行政诉讼受案范围的是
A、对行政机关吊销许可证行政处罚不服提起的诉讼
B、对行政法规、规章提起的诉讼
C、对行政机关制定、发布的具有普遍约束力的决定、命令提起的诉讼
D、对行政机关工作人员的奖惩、任免决定不服提起的诉讼
答案： A
解析： 行政诉讼的受案范围包括：①对行政拘留、暂扣或者吊销许可证和执照、责令停产停业、没收违法所得、没收非法财物、罚款、警告等行政处罚不服的;②对限制人身自由或者对财产的査封、扣押、冻结等行政强制措施和行政强制执行不服的;③申请行政许可，行政机关拒绝或者在法定期限内不予答复，或者对行政机关作出的有关行政许可的其他决定不服的;④对行政机关作出的关于确认土地、矿藏、水流、森林、山岭、草原、荒地、滩涂、海域等自然资源的所有权或者使用权的决定不服的;⑤对征收、征用决定及其补偿决定不服的;⑥申请行政机关履行保护人身权、财产权等合法权益的法定职责，行政机关拒绝履行或者不予答复的;⑦认为行政机关侵犯其经营自主权或者农村土地承包经营权、农村土地经营权的;⑧认为行政机关滥用行政权力排除或者限制竞争的;⑨认为行政机关违法集资、摊派费用或者违法要求履行其他义务的;⑩认为行政机关没有依法支会抚恤金、最低生活保障待遇或者社会保险待遇的;?认为行政机关不依法履行、未按照约定履行或者违法变更、解除政府特许经营协议、土地房屋征收补偿协议等协议的;?认为行政机关侵犯其他人身权、财产权等合法权益的。
8、我国现行药事管理相关法律法规确定的行政许可不包括
A、药品生产许可
B、药品经营许可
C、执业药师执业许可
D、药物临床前研究许可
答案： D
解析： 根据《药品管理法》《药品管理法实施条例》《麻醉药品和精神药品管理条例》等法律、行政法规以及其他设定行政许可的相关法律依据，国家对药品注册、安全监管与检查设定了一系列行政许可项目。如：药品生产许可，表现形式为颁发《药品生产许可证》和《医疗机构制剂许可证》;药品经营许可，表现形式为颁发《药品经营许可证》;药品上市许可，表现形式为颁发《药品注册证》;进口药品上市许可，表现形式为颁发《进口药品注册证》、《医药产品注册证》等;国务院行政法规确认了执业药师执业许可，表现形式为颁发《执业药师注册证》。
9、根据《中华人民共和国药品管理法》，从事下列活动，无需取得行政许可的事项是
A、开办药物研究机构
B、开办药品零售企业
C、开办药品批发企业
D、开办药品生产企业
答案： A
解析： 注意：药物研究机构与药品临床研究的区别。
我国现行药品管理法律确定的行政许可项目有：一药品生产许可，表现形式为颁发《药品生产许可证》和《医疗机构制剂许可证》;药品经营许可，表现形式为颁发《药品经营许可证》;药品上市许可，表现形式为颁发药品生产批准证明文件;药品临床研究许可，表现形式为颁发药品临床研究批准证明文件;进口药品上市许可，表现形式为颁发《进口药品注册证》、《医药产品注册证》等;国务院行政法规确认了执业药师执业许可，表现形式为颁发《执业药师注册证》。
10、设定和实施行政许可的原则不包括
A、法定原则
B、信赖保护原则
C、便民和效率原则
D、公平与效率统一原则
答案： D
解析： 设定和实施行政许可的原则
1.法定原则
2.公开、公平、公正原则
3.便民和效率原则
4.信赖保护原则
以上就是文都医考网小编整理的2020执业药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道https://yixue.wendu.com/yaoshi/，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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