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2020年执业中药师考试复习即将开始，我们现在要按照自身情况安排好日常生活，认真对待复习工作。大家要不断积累相关的知识和经验，为后续复习打下坚实的基础。文都医考网小编为大家整理了2020执业中药师中药二考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业中药师中药二习题
1、强烈酸水解法水解强心苷，其主要产物是
A、真正苷元
B、脱水苷元
C、次级苷
D、二糖
E、三糖
答案： B
解析： 强烈酸水解：Ⅱ型和Ⅲ型强心苷中苷元直接相连的均为α-羟基糖，由于糖的α-羟基阻碍了苷键原子的质子化，使水解较为困难，用温和酸水解无法使其水解，必须增高酸的浓度(3%～5%)，延长作用时间或同时加压，才能使α-羟基糖定量地水解下来。但常引起苷元结构的改变，失去一分子或数分子水形成脱水苷元，而得不到原生苷元。
2、下列关于强心苷的溶解性叙述错误的是
A、一般原生苷亲水性大于次生苷
B、原生苷不易结晶，为无定形粉末
C、羟基越多，亲水性越强
D、形成分子内氢键，增加亲水性
E、苷元一般难溶于水，易溶于有机溶剂
答案： D
解析： 强心苷一般可溶于水、醇和丙酮等极性溶剂，微溶于乙酸乙酯、含醇三氯甲烷，难溶于乙醚、苯和石油醚等极性小的溶剂。而苷元则难溶于水等极性溶剂，易溶于乙酸乙酯、三氯甲烷等有机溶剂。
糖的数目：原生苷由于分子中含糖基数目多，而比其次生苷和苷元的亲水性强，可溶于水等极性大的溶剂，而难溶于极性小的溶剂。许多原生苷由于分子中含糖基数目多，亲水性较强而不易结晶，为无定型粉末。
羟基数目：强心苷的溶解性随其分子中糖的类型、苷元上羟基的数目不同而异。羟基数越多，亲水性则越强。
强心苷分子中羟基是否形成分子内氢键，也可影响强心苷的溶解性。当糖基和苷元上的羟基数目相同时，可形成分子内氢键者，其亲水性弱，反之，亲水性强。
3、洋地黄毒苷溶解性的特点是
A、易溶于水
B、易溶于石油醚
C、易溶于二氯甲烷
D、易溶于氯仿
E、易溶于环己烷
答案： D
解析： 洋地黄毒苷虽为三糖苷，但分子中的3个糖基都是α-去氧糖，整个分子只有5个羟基，故在水中溶解度小(1：100000)，易溶于三氯甲烷(1：40)。
4、以下属于Kedde反应所用试剂、溶剂的是
A、苦味酸、K2CO3、水
B、3，5-二硝基苯甲酸、H2SO4、醇冰
C、苦味酸、KOH、醇
D、3，5-二硝基苯甲酸、K2CO3、醇
E、3，5-二硝基苯甲酸、KOH、醇
答案： E
解析： Kedde反应：又称3，5-二硝基苯甲酸试剂反应。取样品的甲醇或乙醇溶液于试管中，加入3，5-二硝基苯甲酸试剂(A液：2%3，5-二硝基苯甲酸甲醇或乙醇溶液;B液：2mol/L氢氧化钾溶液，用前等量混合)3～4滴，溶液呈红色或紫红色。
本试剂可用于强心苷纸色谱和薄层色谱显色剂，喷雾后显紫红色，几分钟后褪色。
5、使I型强心苷水解成苷元和糖，采用的方法是
A、强烈酸水解法
B、温和酸水解法
C、酶水解法
D、碱水解法
E、氯化氢-丙酮法
答案： B
解析： 温和酸水解：用稀酸如0.02～0.05 mol/L的盐酸或硫酸，在含水醇中经短时间加热回流，可使Ⅰ型强心苷水解为苷元和糖。因为苷元和α-去氧糖之间、α-去氧糖与α-去氧糖之间的糖苷键极易被酸水解，在此条件下即可断裂。而α-去氧糖与α-羟基糖、α-羟基糖与α-羟基糖之间的苷键在此条件下不易断裂，常常得到二糖或三糖。由于此水解条件温和，对苷元的影响较小，不致引起脱水反应，对不稳定的α-去氧糖亦不致分解。
6、在温和酸水解的条件下，可水解的糖苷键是
A、强心苷元-α-去氧糖
B、α-羟基糖(1-4)-6-去氧糖
C、强心苷元-α-羟基糖
D、α-羟基糖(1-4)-α-羟基糖
E、强心苷元-β-葡萄糖
答案： A
解析： 本题考查强心苷的水解。
强心苷的温和酸水解和强烈酸水解有各自的特点。①温和酸水解：可使Ⅰ型强心苷(α-去氧糖)水解为苷元和糖;②强烈酸水解;Ⅱ型和Ⅲ型强心苷，由于糖的α-羟基阻碍了苷键原子的质子化，使水解较为困难，用温和酸水解无法使其水解，必须增高酸的浓度，延长作用时间或同时加压。
7、强心苷能发生温和酸水解的原因是
A、分子中含有2-去氧糖
B、分子中含有2-羟基糖
C、分子中含有蔗糖
D、分子中含有棉子糖
E、分子中含有芸香糖
答案： A
解析： 温和酸水解：用稀酸如0.02～0.05 mol/L的盐酸或硫酸，在含水醇中经短时间加热回流，可使Ⅰ型强心苷水解为苷元和糖。因为苷元和α-去氧糖之间、α-去氧糖与α-去氧糖之间的糖苷键极易被酸水解，在此条件下即可断裂。
8、胆汁酸发生Pettenkofer反应的颜色是
A、蓝色
B、紫色
C、红色
D、绿色
E、黄色
答案： B
解析： Pettenkofer反应：根据蔗糖在浓硫酸作用下生成羟甲基糠醛，后者与胆汁酸缩合生成紫色物质的原理而进行的，所有的胆汁酸皆呈阳性反应。
9、用于胆酸含量测定的Gregory Pascoe反应，显示的颜色是
A、蓝色
B、紫色
C、红色
D、绿色
E、黄色
答案： A
解析： Gregory Pascoe反应：取1ml胆汁加6m145%硫酸及1ml0.3%糠醛，密塞振摇后在65℃水浴中放置30分钟，溶液显蓝色。该反应可用于胆酸的含量测定。
10、关于熊去氧胆酸与鹅去氧胆酸的说法错误的是
A、来源于熊胆
B、鹅去氧胆酸是发挥解痉作用的成分
C、7-OH的取向不同
D、熊去氧胆酸是某些熊的特征胆甾酸
E、不同来源其含量差异很大
答案： B
解析： 熊胆解痉作用主要由熊去氧胆酸引起，其解痉作用原理与罂粟碱作用相似。
以上就是文都医考网小编整理的2020执业中药师中药二考试复习题，希望大家能够调整好自己的心态，乐观地看待复习工作，努力争取预期复习效果，获得自己的证书。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道https://yixue.wendu.com/yaoshi/，新鲜资讯，收藏就能拥有！
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